

# 我市小麦高产示范田亩产破千斤

本报记者 方立 王江波



收种同步 县农业农村局安排收种机械同步进行,解决了村民收种困难。

6月7日,清晨第一缕阳光洒在洛南县三要镇永坪村小麦高产示范田里,一台台收割机在滚滚麦浪中往来穿梭。“这块小麦高产示范田,两年平均亩产过千斤,比示范田建设前净增100公斤。”一位农技人员高兴地说。

三要镇永坪村有一处210亩的麦田,年均亩产400公斤。洛南县农业农村局结合乡村振兴和粮食安全,在这里推广小麦高产示范田建设。2020年以来,该县以推广小麦良种、配方施肥、垄沟施肥播种、开花期无人机植保、机械收割减损等五大核心技术为重心,开展小麦示范推广。县农业技术服务中心引进种植伟隆169和西农979两个优质强筋小麦良种,提升小麦产量;通过配方施肥,在麦田统一亩施40%小麦配方肥50公斤,追施尿素15公斤,确保小麦合理养分利用,实现减肥增效;采用小麦垄沟施肥播种机,将种子播种在垄沟两侧,积聚雨水,为小麦提供充足的水分,抗旱保墒;小麦开花期采用植保无人机作业,统一开展“一喷三防”,减少小

麦条锈病等病虫害;贯彻“减损就是增产”的理念,采用极光TB80B型小麦收割机,将机收损失率控制在2%以内,秸秆机械还田,显著提高土壤肥力。

通过以上农机农艺融合,集成推广五大核心技术的引用,永坪村小麦实现了稳产高产,带动了全县粮食生产,为粮食安全起到了示范引领作用,两年来平均亩产保持在500公斤以上。2021年,小麦亩产达到516公斤,比全县亩均产量增产80多公斤,比示范田建设前增长100公斤。由于去年冬季持续阴雨天气导致播期推迟,今年生长周期缩短,小麦产量出现浮动,但实测亩产达到496.3公斤。村民卫会民说:“政府让咱农民学技术又帮咱收种,省心省力保丰收,真让老百姓高兴。”

在示范田收割现场,县农业农村局副局长张正平介绍,洛南县是商洛粮食主产区,县农业技术部门通过永坪村的示范田建设,积累更多成功经验后再进行全面推广。



喜出望外 让村民卫会民喜出望外的是政府不仅推广小麦高产技术,还组织机器收种。



颗粒归仓 粒粒皆辛苦,村民细心地把脱粒了的小麦收获回家。



播种把关 技术人员对播种质量进行检查。



如数家珍 原村委会主任陈伯平和现任村委会副主任张文娜交流小麦收成。



边界开镰 村民在收割机不便到达的边角地开镰办场。



联合收割 收割、脱粒、粉碎麦秆联合完成。

金色田野 这片小麦高产示范田成了永坪村的粮仓。